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Informativni list br. 24 

Punomoćje za zdravstvenu zaštitu, direktiva o brizi, 
živa oporuka 
Nesreća, moždani udar, operacija ili drugi događaji mogu neočekivano utjecati na svakoga i 
dovesti do situacija u kojima više nije moguće samostalno djelovati i donositi razumne odluke. 
U ovim slučajevima članovi porodice mogu donositi odluke i djelovati samo uz punomoć. Stoga 
je uvijek potrebna pismena izjava namjere  

Zakon o hitnom zastupanju supružnika 

Jedan bračni drug može donositi odluke o zdravstvenoj zaštiti drugog bračnog druga najviše 6 
mjeseci. Preduslov je da je ljekar lica koje nije u stanju da djeluje ili odlučuje potvrdio 
neophodnost. Pravo zastupanja je isključeno ako supružnici žive odvojeno. Ako je oštećeni 
supružnik prethodno dao punomoćje drugoj osobi, ne može se primijeniti pravo zastupanja. 

Sveobuhvatno zastupanje za sve oblasti života može se obezbijediti samo putem pismene izjave 
namjere u punomoći. 

Punomoćje za zdravstvenu zaštitu 

Punomoćje za zdravstvenu zaštitu se koristi za imenovanje jedne ili više osoba koje će zakonito 
djelovati u njihovo ime u slučaju da dotična osoba postane nesposobna da donosi odluke ili 
djeluje.  

Punomoćje prvenstveno važi između lica koje daje punomoćje i lica koje ga preuzima od 
trenutka kada je izdato. Odlučujući faktor je povjerenje u ovlašćeno lice.  

Ako je punomoćje ograničeno samo na obavljanje bankarskih transakcija, ono se naziva 
bankarsko punomoćje. Punomoćja za račune, depozite i sefove treba davati direktno u bankama 
ili štedionicama, jer one često priznaju samo svoje obrasce. 

Punomoćje treba dati samo ako lice koje daje punomoćje ima punu poslovnu sposobnost. 
Također se može ovjeriti kod javnog bilježnika. Ako posjedujete kuću ili imanje, prikladna je 
javnobilježnička punomoć. Okružni organi također mogu službeno potvrditi potpis osobe koja 
daje punomoć uz naknadu. 

Ovlašteno lice može djelovati samo uz originalno punomoćje. Postoje oblasti kao što je smještaj 
u zatvorenu ustanovu ili ozbiljne zdravstvene odluke koje također zahtijevaju sudsko odobrenje. 

Nadalje, preporučljivo je dati zamjensko ovlaštenje po imenu u punomoći u slučaju da osoba 
koja je prvobitno ovlaštena nije u mogućnosti da izvrši ovaj zadatak zbog bolesti ili druge 
ozbiljne smetnje. Ako punomoćje treba da važi i nakon smrti, to se mora navesti. 
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Direktiva o brizi 

U direktivi za njegu se navodi jedna ili više osoba koje će sud za skrb imenovati za skrbnike kada 
se ukaže potreba za njegom. Dotična osoba također može nevjesti ko ni pod kojim okolnostima 
ne bi trebao biti zakonski staratelj. Mogu se izraziti i posebne želje u pogledu upravljanja brigom.  

Živa oporuka 

Uz živu oporuku pismeno se evidentiraju želje u vezi sa određenim medicinskim tretmanima ili 
medicinskim intervencijama u slučaju da se izgubi sposobnost izražavanja, odlučivanja i 
pristanka. Može se imenovati jedna ili više osoba da daju potrebne izjave. Navedene želje treba 
pažljivo razmotriti unaprijed.  

Ambulantne hospicije, lokalne udruge za njegu ili centralna kontaktna točka hospicija 
https://www.hospiz-aktuell.de/ nude besplatne savjete i pomagala za formulaciju. 

Oporuka može obuhvatiti sve kliničke slike ili stanja. Obavezuje se u svakoj fazi bolesti. Živa 
oporuka mora biti pismena. Stručni savjet prije izrade nije potreban, ali se preporučuje, kao i 
redovno ažuriranje narudžbe. 

Dotična osoba može promijeniti svoje želje u bilo kojem trenutku. 

Preporučljivo je kombinovati punomoćje za zdravstvenu zaštitu sa živom oporukom. 

Originale treba držati lako dostupnim i obavijestiti one koji su navedeni u punomoćju ili nalogu. 
Možete se registrovati i kod Savezne javnobilježničke komore 
https://www.vorsorgeregister.de/.  

Preporučljivo je da u novčaniku imate karticu sa naznakom da je sastavljena živa oporuka, 
punomoćje za zdravstvenu zaštitu ili direktiva o njezi, gdje se nalazi original i koga u tom slučaju 
treba obavijestiti. 

Osoblje baze za njegu rado će Vas posavjetovati 

Besplatni servisni broj: 0800 5950059 

www.pflegestuetzpunkteberlin.de 

Baze za njegu podržavaju pokrajina Berlin i kompanije za njegu i zdravstveno osiguranje u 
Berlinu 

https://www.hospiz-aktuell.de/
https://www.vorsorgeregister.de/

